

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΟΤΑΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΨΑΧΝΟΥΝ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΓΜΑ ΣΤΟ ΥΠΕΡΠΕΡΑΝ

Τί Σκοτ Μόρισον και τί Φώφη Γεννηματά!

Κάποτε έγγραφα στη στήλη μου, «τί Χάουαρντ και τί Σπρίντς», όταν ο συντηρητικός πρωθυπουργός της Αυστραλίας και ο... προοδευτικός πρωθυπουργός της Ελλάδας εφάρμοζαν τις ίδιες πολιτικές. Γι' αυτό ο Σπρίντς ήταν δημοφιλής στους συντηρητικούς κύκλους της παροικίας μας ύστερα από τον μιστό «μακακανδρέα» που έγραφε παροικιακό έντυπο, αλά Τσίπρα σήμερα. Έχω αναφέρει κιόλας πως είτε από διαβολική σύμπτωση, είτε από το πεπρωμένο τους, οι δύο πατρίδες μας ζουν παράλληλους βίους. Ακόμη και σήμερα όπου ανθεί ο ρατσισμός, η έχθρητα για τους πρόσφυγες και ο ακραίος συντηρητισμός, η Αυστραλία με την Ελλάδα περπατούν χεράκι - χεράκι σαν αγαπημένες αδελφούλες. Διάβασα, που λέτε, το πρωτοσέλιδο του «Κόσμου» την περασμένη Παρασκευή «Ψάχνει στήριγμα στον... Menzies», ο Σκοτ Μόρισον βεβαίως βεβαίως και θυμήθηκα την Φώφη Γεννηματά, που κι' αυτή έχυσε κροκοδείλια δάκρυα για τον Αντρέα. Διερωτήθηκα, λοιπόν, τί σχέση θα μπορούσαν να έχουν ο Μόρισον με τον Μέντζις και η Φώφη μας με τον Ανδρέα, φυσικά απολύτως καμιά. Για ν' αρχίσω με την Φώφη μας, που

καβάλλισε το καλάμι και ζητά κάθε μέρα εκλογές, για να γίνει πρωθυπουργός ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Αφού διέλυσε το ΠΑΣΟΚ με περήφανε ιστορία όταν είχε αρχηγό τον καθάραιμο μεταρρυθμιστή Αντρέα Παπανδρέου και αφού έφερε το ΚΙΝ.ΑΛ στα πρόθυρα της διάλυσης με ανόπτες αποφάσεις, η Φώφη μας ζήτησε βοήθεια από το υπερπέραν! Πραγματικά, δεν ντρέπεται να μιλάει εγκωμιαστικά για τον Αντρέα, αυτή που πρόδωσε την ιστορία του. Θα δεχόταν ποτέ ο Αντρέας να γίνει αναπληρωτής για τον Σαμαρά χθες και του Μητσοτάκη σήμερα; Βέβαια, αν ζούσε ο Αντρέας δεν θα υπήρχαν σήμερα, ούτε ο ΣΥΡΙΖΑ, ούτε η Φώφη. Η Φώφη Γεννηματά μίλησε για «ανάγκη» άμεσης προσφυγής στις κάλπες («Αυτό που χρειάζεται ο τόπος είναι εκλογές τώρα!»). Το να ζητά εκλογές ο Κυριάκος, το καταλαβαίνω σαν πρώτο κόμμα η Ν.Δ. στις δημοσκοπήσεις με 29% των ψήφων, αλλά σαν τέταρτο κόμμα το ΚΙΝ.ΑΛ, που πάει ξυπόλυτο σ' αγκάθια με μόνο 6,4% στις δημοσκοπήσεις; Απλά, για να γίνει η Φώφη μας υπουργός του Μητσοτάκη. Ομως, αν τη βοηθήσει ο Αντρέας από τον άλλο

κόσμο και κάνει την ανατροπή, να μάς σφυρίξει κλέφτικα. Η Φώφη μας, λοιπόν, θυμήθηκε τον Αντρέα και ο Σκοτ Μόρισον τον... Μέντζις για να επιστρέψουν οι Λίμπεραλ στις ρίζες τους. Θα γέλασε πολύ ο Μπομπ Μέντζις όταν διάβασε τις δηλώσεις του κ. Μόρισον στον παράδεισο, ή εκεί που καταλήγουν οι πολιτικοί όταν συγχωρεθούν. Δηλαδή, ο κ. Μόρισον θα σταματήσει τα σχέδιά του για να μειωθεί η φορολογία που πληρώνει το οικονομικό κατεστημένο; Εζησα μερικά χρόνια με κυβέρνηση Μέντζις αλλά δεν θυμάμαι να είχε μειώσει την φορολογία των επιχειρήσεων στο 49%, ούτε τις συντάξεις. Ο Μέντζις δεν ήταν λουλούδι του παράδεισου, η εξωτερική πολιτική του ήταν απόλυτα αφοσιωμένη με τα συμφέροντα της μαμάς Αγγλίας, ήταν πιστός υπήκοος της Βασίλισσας, φανατικός αντικομμουνιστής, όμως δεν κατήργησε κανένα από τα προνόμια των Αυστραλών. Ήταν η εποχή που δέναμε τα σκυλιά με τα λουκάνικα, με δουλειές, με φτηνή στέγαση και δίκαιη κοινωνική δικαιοσύνη χωρίς το μυθικό εισόδημα από τον ορυκτό πλούτο της Αυστραλίας. Ο Μόρισον και γενικά οι Λίμπεραλ πολιτικοί ξεριζώθηκαν προ πολλού

από τις αρχές του Μέντζις και κατέληξαν στο στρατόπεδο των νεοσυντηρητικών και νεοφιλελευθέρων. Γι' αυτό είναι αγνώριστη σήμερα η Αυστραλία που πρωτογνωρίσαμε. Λένε κάποιοι πως σήμερα είναι διαφορετική η παγκόσμια οικονομία και οι πολιτικές του Μέντζις δεν είναι κατάλληλες τώρα, δηλαδή τρίκες κασαρές και πράσινα άλογα. Η παγκόσμια οικονομία ασφαλώς έχει αλλάξει, αλλά δεν είδα να υποφέρουν οι τράπεζες με τεράστια κέρδη, ούτε οι εταιρείες που εκμεταλλεύονται τον φυσικό πλούτο της Αυστραλίας, ούτε οι επιχειρήσεις που διαχειρίζονται την ενέργεια, τον τουρισμό κλπ. Αντίθετα, ύστερα από 27 χρόνια συνεχούς οικονομικής ανάπτυξης, οι εργαζόμενοι δεν βρίσκονταν ποτέ σε χειρότερη μοίρα, χωρίς αυξήσεις μισθών, ενώ πετάει πετάει ο τιμάρηθμος. Μακάρι ο κ. Μόρισον να είχε το τσαγανό για να επιστρέψει το κόμμα του στις ρίζες που έβαλε ο Μπομπ Μέντζις, αλλά δεν θα περιμένω με κοιμημένη ανάσα να το κάνει. Και όσον αφορά στη Φώφη μας, ούτε ο Αντρέας μπορεί να τη σώσει πια, ούτε ο Θεός που πιστεύει, εννοώντας τον Μητσοτάκη. Φυσικά.

Αύξηση στις συντάξεις

Χαράς ευαγγέλια για τους ηλικιωμένους η αύξηση των συντάξεων, αλλά και για τους άνεργους η αύξηση των επιδομάτων ανεργίας και γονικής ενίσχυσης.

Από τις 20 Σεπτεμβρίου, οι συνταξιούχοι χωρίς σύντροφο θα εισπράττουν \$4,35 επιπλέον κάθε βδομάδα, ενώ τα ζεύγη ηλικιωμένων θα εισπράττουν συνολικά \$6,60.

Όσον αφορά στους άνεργους θα εισπράττουν \$2 επιπλέον κάθε βδομάδα και ήδη από το παράθυρο βλέπω έξαλλους πανηγυρισμούς μαζί με αυτούς που θα εισπράττουν \$3 την εβδομάδα στο γονικό επίδομα.

Είδατε πώς μας προσέχουν οι πολιτικοί μας, νάναι καλά οι άνθρωποι; \$17 δις θέλει να δώσει ο πρωθυπουργός στις τράπεζες και το αντίτιμο ενός καφέ για τους συνταξιούχους!

Στη χώρα της ίσης πρόσβασης και ίδιων ευκαιριών. Στη χώρα που είναι πιο εύκολο να πάρει βίζα διαμονής μια οικιακή βοηθός, από έναν αφγανό διερμηνέα που κινδυνεύει η ζωή του επειδή συνεργάστηκε με τους αυστραλούς στρατιώτες στο Αφγανιστάν.

Εγκληματικότητα

Έχετε προσέξει την έξαρση της εγκληματικότητας στην Αυστραλία, μαχαιρώματα, εισαγωγές απαγορευμένων ουσιών, βία εναντίον ηλικιωμένων; Η αστυνομία στην Αυστραλία αποδεδειγμένα είναι από τις καλύτερες στον κόσμο, αλλά τρέχει και δεν φτάνει τα κρούσματα βίας.

Τα γράφω αυτά επειδή οι εγκληματίες δεν είναι πρόσφυγες, και ως επί το πλείστον ούτε αραβικής καταγωγής.

Λευκοί, ξανθοί και γαλανομάτπδες οι συγνοί δολοφόνοι ακόμη και παιδιών τους, αλλά δεν τα αναφέρω με πρόθεση ρατσισμού. Κι' εγώ ξανθός και γαλανομάτης είμαι, όπως την συντηρητική πλειοψηφία λευκών που είναι νομοταγείς, έντιμοι, καλοί οικογενειάρχες και φιλοπρόδοι πολίτες.

Να τονίσω μόνο θέλω πόσο άδικες είναι οι καταγγελίες εναντίον προσφύγων και μεταναστών για δήθεν εγκληματικές ενέργειές τους.

Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην εφημερίδα των Συντακτών: «Στη δημοσκόπηση της Marc που δημοσι-

εύτηκε χτες (9 Σεπτεμβρίου) στο «Πρώτο Θέμα», αναφέρεται ότι «72% δεν πιστεύουν τις εξαγγελίες Τσίπρα στη ΔΕΘ». Η εφημερίδα, όπως και όλα τα κυριακάτικα φύλλα, κυκλοφόρησε Σάββατο απόγευμα 8 Σεπτεμβρίου, η δημοσκόπηση πραγματοποιήθηκε από τις 3 μέχρι τις 6 Σεπτεμβρίου, οι εξαγγελίες Τσίπρα έγιναν στις 8 Σεπτεμβρίου (Σάββατο βράδυ). Δεν νομίζετε ότι υπάρχει ένα προβληματάκι με τις ημερομηνίες; Πότε τα είπαν οι ερευνητές με τους πολίτες, πότε επεξεργάστηκαν τα ευρήματα, πότε κατέληξαν σε συμπεράσματα, ένας Θεός ξέρει.»

